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MexaucumnnauHapHas MHoronpodunbHas onMMnuaaa
«TexHonornueckoe npeanpuHUMaTENIbCTBO»
Mpodunb «ABnarexHonoruun»
3aouHbiit aTan

10 - 11 knacc

YBa)kaeMbli yyacTHUK!

Bbl mpuctynaete k BbiMonHeHWo 3agaHun MexaucumnamHapHoM MHoronpoduabHOM

onnMnmagbl «TexHonornyeckoe npeanpuHNMaTenbCTBO». ﬂpe>|<p,e, yem Bbl HayHeTe,

OPrkoOMUTET NMPOCUT yY4eCTb HECKOJIbKO NMpaBwu/l, BblINMOJ/IHEHNE KOTOPbIX HeO6XO,D,VIMOI

1.

10.

Bbl MoXxeTe BbIMONMHATL 334aHNS U 3arpyXkaTb paboTy 4O OKOHYaHMA npuveMa paboT B
23:59 vacos no MockosckoMy BpeMeHu 6 dpespansa 2017 ropa. MIHoro TariMepa Her.
[MpocuM He 3apepkmBaTb BbIMOSHEHME: MPU OMO3[aHUM Aaxe Ha 5 cekyHA cuctema
3aKpoeT npuemM paboT, u Bawa paboTa He ByaeT NpuHATa K paCCMOTPEHMUIO.

Pabota sbinonHsetca TOJIbKO camocTostenbHo. KonnektneHoe BbinonHeHne paboT
3anpeLeHo: Bce oanHaKoBble paboTbl 6yayT aHHY/IMPOBaHbI.

Bce peweHuns Heobxoammo nevaTaTb NMMBO MMcaTb nevaTHbIMU GykBaMW Ha 6Henbix
nuctax popmata A4, 3aTeM coxpaHatb ¢ann kak PDF v nocne storo sarpyxatb B
NlnyHbin kaburert. MNMpumep ana MS WORD: ®ann—CoxpaHuTb Kak...—>Tun danna
PDF (*pdF).

[MpueM paboTbl yepes 31eKTPOHHYIO MOYTY He Npom3BoanTCA. Tonbko Yepes JIMUHbIN
KabuHer.

3anpelweHo «nepekoHsepTUpoBaTb» ans, MpPOCTO MNEeperMMeHoBaB Yy Hero
pacwupeHue Ha PDF: B TakoM Buae oH He uMTaeTcs 1 He byaeT nposepeH. 3a Hero
6yneT BbicTaBneHa oueHka 0 6annos.

Mocne 3arpysku paboTtbl Bam 6yaet HanpasneHo nucbMo. Y Bac ectb 24 vaca (unum
MeHee, eCM OO KOHLUa rnpueMa paboT oCTanocb MeHblle BpeMeHW) Ha MpOBEpKy
3arpy>xeHHoro danna u ero 3aMmeHy. [lpocrM He NnpeHebperaTb 3TOM BOZMOXKHOCTbHIO U
NpoBepsATb 3arpy>KeHHbIN dan, B TOM YNCNe HAa OTCYTCTBUE TEXHUYECKUX cboeB npu
3arpyske, NpenaTCTBYOWNX OTKPBITUIO U UYTeHUIo danna.

HeobxoanMo 3arpyxatb paboTy TONbKO B CreuManbHO OTBeAEeHHOe Mose, He nyTas
npodounun.

3anpeweHo noanmcbiBaTb paboTbl UM MHBIM cNocoboM yKasbiBaTb Ha aBTopa. PaboTa
C YKa3aHHbIMW MepCcoHasibHbIMU AaHHBIMU YYaCTHUKA ByaeT aHHYIMpoBaHa.
HeobxoanMo uyeTko BbiMONHATb TpeboBaHUA K 06beMy paboTbl, €CnM OH yKasaH B

3agaHnn.



Ne1 - Pewunre zapauy (Makcumym 20 6annos)

BepTtonetr cosepwaeT BepTUKanbHbIA B3NeT C B3/IETHO-MOCAAOYHON MAOWAAKN C
yckopeHueM, paBHbiM a = 1 M/c’. Yepesz Bpems, pasHoe t;, MpoucxoauT asapuiiHoe
BbIK/IIOUEHWE ABuraTens. 3ByK ABuraTens Ha 3emse B TOYKe B3/ieTa nepectanu CblwaTb
uepes BpemMs, pasHoe t; = 10 c. Kakosa 6bina ckOpocTb BepTONETa B MOMEHT BbIK/IIOUEHUS

asuratensa? CkopocTb 3Byka npuHaTb v = 330 m/c.

PeweHue

[Mockonbky yckopeHue BepToneTa MOCTOSHHOE, TO CKOpPOCTb BepToneTa B MOMEHT
aBapUMHOTO BbIK/OYEHWUs ABuratens coctasut V =at; . Ho Bpems t; HaMm HeussecTHo. Ero
MOXXHO oOnpefenuTb U3 YCNOBUS PaBEHCTBa PacCTOSHWUS MPOWAEHHOro BepTO/IeTOM 3a
BpeMs ti, U 3BYKOM BbIK/ItOUEHUS aBuratens 3a spems (t2 - ti). Takum obpasom: v (t; - ty) =
a ti?/2. MonyyeHHoe KBaApaTHOE ypaBHEHME MMeeT OAMH MOSIOXKMUTENbHbIA KOpeHb: bt = (-
vtkopeHb(V2+2 a v ty))/a. [Nocne NoacTaHOBKM UYMCNEHHbIX 3HayeHun byaeM umeTb: b = -

330 + Koperb(3302+2 330 10)) = 9.853 c.

OkoHuaTtenbHo nonyyaem: V = 9.853 m/c.

Kputepuu oueHku bannwi

[MonyyeH npaBuIbHBIN OTBET, NpUBEAEHbI BCe HEOBXOAUMbIE ANS pelleHns 10

3a4a4un 4osoabl

OnpepneneHo, YTo 3BYK BbIK/IIOYEHUS ABUraTENSA U BEPTONET NPOXOAAT 8
OAMHAKOBblE PAacCTOSHMSA, HO B NpoLecce NpeobpazosaHns Gpopmyn

npousowna owwmnbKa

Mcnonb3osaH ToT d)aI(T, YTO 3BYK BbIK/TFOHEHUSA ABUTaTENAd ABMKETCA CO 5

CKOPOCTbIO 3BYKa
[MokasaHo, YTO BEPTONET ABUXKETCS PaBHOYCKOPEHHO 3

HeT Hukakoro pelweHnus 0

Ne2 - Pewwure zapauy (Makcumym 20 6annos)

Bo BpemMa yueHur c 6oMbapavpoBwuKa npou3BoaaT 6GoMboMeTaHUs OAMHAKOBbIMMU
6ombamn. Kaxpas 6omMba cbpacbiBaeTcs Haa 3apaHee ornpegeneHHoW Toukown. bombbi
MMEelT MapallioT, KOTOPbIM pacKpbliBaeTcs Ha 33aAaHHOM BbicoTe. bomba, bpolweHHas ¢
caMosieTa, NeTAlWero no BeTpy, NPU3eMseTcs Ha paccTosHuu Ly oT Toukm cbpoca v Ha

paccTosHUK, Ha paccTosHuu L,, ecnn 6ombapanposwmk netut npoTtme Betpa. Onpegenute



KOOpAMHATbl TOYKU NpuseMneHnA 60M6b|, ecinm camonet neTuT nepneHamkKynapHo

Hanpae/1€H1IO BeTpa. CI(OpOCTb BeTpa Vv, CKOpOCTb CaMO/JieTa OTHOCUTEJIbHO 3eM/IN V.

PeweHue

PaccTtosHune, nponpeHHoe 6ombon, GpoweHHOW Mo BeTpy Oosble, YeM pacCTosHUE,
nporiaeHHoe 6ombon, 6polweHHorn npoTtus Betpa (Li > L,). PacctoaHme L =(L; - Ly)/2 - 310
paccTosHWe, Ha KOTopoe YHOCUT BeTep 6oMbBy ¢ mapawtotoM. PacctosHme L =(L; + Ly)/2 -
3TO paccTosHMe, Ha KoTopoe 6oMb6a MPOXOAMT 3a CYET HayaslbHOW CKOPOCTU, paBHOM
cKkopocTu 6ombapaupoBliMKa B MOMeHT cbpoca 60oMbbl. TakmM o6pa3soM, KOOpAWMHATLI

TpeTbel 6oM6bi (1, L), unn TpeTtbs 6oMba npoxoanT pacctosHue KopeHb(l? + L2).

Kputepuu oueHku bannbi

[MonyueH NpaBubHbIN OTBET, MPUBEAEHDI BCE HEOBXOAMMbIE AN peLleHUs 10

3a4a4un 4osoabl

OnpepeneHbl No OTAENbHOCTU PacCTOAHUSA NpoAeHHble 6oMbol 3a cueT 8

MHepumn n bnarogaps BeTpa, HO OKOHYATE/IbHbIM OTBET OoWnbOoYeH

OnpepeneHo paccTosHue, Ha KOTopoe yHocuT 6oMby BeTep 5
lNokasaHo, uTto L1 > L.. 3
HeT Hukakoro pelweHnus 0

Ne3- Pewnre sapauy (Makcumym 20 6annos)

Camonér Maccon 15T. cosepwaet 3axon Ha nocagky co ckopoctbio V=202 kM/u Ha
aBMaHoceLl, ABMKyLMIca co ckopocTbio 40 kM/u. TopMorkeHMe caMonéTa ocylecTenseTcs
C noMmowpio nocagoyHoro Tpoca. Onpepenuts AnnHY npobera, ecnn U3BecTeH
Ko3dPUUMeEHT xecTkocTn nocagodHoro Tpoca k=1000 H/M v Bpems o nonHon ocTaHOBKM

t=3c. Pe3ynbTaT OKpyrnuTh 4o LenbIx.




PeweHue
CornacHo 3akoHy [yka npoekuus cunbl, pacTArvBaloWen TPOCbl Ha MPOAOJIbHYK OCb
aBMaHocCLa, byaeT 3anmcbiBaTbCs KaK:

E, = 2kLcos(30°), M
rae L - npoekuvsa yanMHeHus Tpoca Ha MpoAo/ibHYO OCb aBMaHocLa (AUcTaHums npobera).
[Mpu 3ToM cuna F, ecTb He uTO MHOE, KaK CMa MHEPUMUM CAMONET], onpeaensemMas CornacHo
TpeTbeMy 3akoHy HbloToHa:

E, = ma. 2
B cBow ouepenb yckopeHue pns paBHO3aMeA/IEHHOrO ABMKEHUS OO COCTOSHUSA MOKOS

onpependeTcsa Kak:

a==. 3)
MoacTtasnssa (3) u (2 & (1), uMeeM:
= = 2kLcos(30°), (4)
Torpa:
_ MVioc
"~ 2ktxcos(30°) )

CKOpOCTb camoneTa npu nocagke OTHOCUTEJ/IbHO aBMAaHOCL.A COCTaBNIAeT!
Vioe =V = Vag,
roe VaB — CKOPOCTb aBMaHOCLa.
MoacTasnsas B (5) uncnosble 3HauyeHUs (NpeaBapuUTENbHO MPUBEAsS UX B COOTBETCTBUE C
cuctemont CU) n okpyrnme pesynbTaT 4o LefbiX 3HAaYEHUN, UMeeM:

L=130m.

OTeeT: pnHa npobera L=130m.

N24- Pewunre zapauy (Makcumym 20 6annos)
€ B3aVMMHO MapasnnesnbHble INCTOBblE AETaNN, PACCTOSIHNE MEXAY KOTOPbIMU AOJIKHO
6b1Tb 100 MM, HY)XHO COEANHUTbL CTEHKOW, KOTOPas MOXET COCTOSATb U3 OAHOWU, ABYX WU

HeCKO/IbKUNX ,u,eTanef/'l. BapVIaHTbI coegunHeHusa npeacTtaB/eHbl Ha pUCyHKe.

TNCTOBbIE
netann

3aKnenku

CTEHKa




Bbibpatb Hanmbonee npepnouyTUTENIbHBIN BapuaHT WU NPEeANoXUTb APYrol Ha cBoe

ycMoTpeHue. PeweHne obocHoBaTb.

Pewenue:

C TOYKM 3peHns N3roToBNEeHNs U COOPKM AeTaner BapnaHT 1 aBNsSeTcs caMbiM CNOXHbIM, TaK
Kak TpebyeT ToyHoro cobnoaeHus (B Npeaenax Aonycka) pasmMepa BbICOTbl CTEHKU, OAHAKO
TaKoW BapWaHT MOXET AaTb BbIUIPbILW MO Macce Mo CPaBHEHMIO C BaApUaHTOM 2, B KOTOPOM
UMCNO PpSAOB 3aknenok 6osblle M CyMMapHas WUpUYHa MeCT COoeAMHeHUs aeTanew
BHaXN1eCTKy Toxe 6osblue.

BapuaHT 3 no mMacce 6yaeT npvMepHO TakuM e, Kak BapuaHT 1, HO Mpu 3ToM He TpebyeT
TOYHOro COb6MOAEHNS pa3Mepa BbICOTbl CTEHKM, Y KOTOPOM K TOMY ke BCero oauvH 6opTt —
CHU3Y, COOTBETCTBEHHO, CTEHKY 6yAeT n3rotoeuTb npolle. BoinonHeHne 6opTa y BepxHen
NINCTOBOVM pAeTann He OyneT CnoXHee, YeM BbIMOSHEHWEe BTOPOro 6opTa y CTEeHKU B
BapvaHte 1. Takum obpa3soMm, BapuaHT 3, BeposaTHel Bcero, sBnseTcs Hambonee
NpeanoyYTUTENbHBIM U MO Macce, U MO CNOXHOCTU m3roToBneHus. Ho ato He cnepyet
NPUHUMaTb Kak UCTUHY B Moc/eAHer MHCcTaHuun. Hanbonee npeanoyTUTENbHbIN BapuaHT B
peanbHbIX YCNIOBUSX MPOW3BOACTBA 3aBUCUT OT MHOTMMX (aKTOPOB: OT KOHCTPYKTUBHOM
06CTaHOBKM, He YKa3aHHOMW Ha AAHHbIX PUCYHKaX, OT MMEOLLEerocs TEeXHONOrMYecKkoro

obopypoBaHus U T.A4.

Ne5 - Pewure sapauy (Makcumym 10 6annos)

OueHunTe, 0O KaKOW MaKCUMasbHOW TeMrepaTypbl MOXET HarpeTbCs M3-3a TPEeHUs O
BO34YyX NMOBEPXHOCTb CaMO/IeTa, KOTOPbIN NETUT CO CKOPOCTbIO, 6AN3KOM K CKOPOCTU 3BYKa.
[ns oueHKM cuMTaTb, UTO BO3AYX COCTOUT M3 [ABYXaTOMHbIX MOJSIEKYSl a30Ta, SHeprus
koTopbix pasHa (5kT/2), roe k- noctosHHas bonbumaHa, k=1,38%10-2%(x/(Monb*K)).
Temnepatypa okpyxkatowero Bo3sgyxa cumtatb pasHon 10°C.  Na=6%102monb,

M(N2)=28r/mMonb, ckopocTb 3ByKa Npw 3agaHHoON TeMnepaType pasHa 337m/c.

PeweHue:

rlpm CTO/IKHOBEHUU MONEKY/bl a30Ta C NOBEPXHOCTbKO CaMO/ieTa OHa MOXXeT MNOJTyYUTb

3Hepruio 6onbluyto, quzng1+m°TVZ, roe v — CKoOpocCTb camoneta (Mau, B cucTeMe
KOOPAWHAT, CBA3aHHOW C CaMO/IETOM, CpefHss CKOPOCTb YMOPSAOYEHHOrO ABMXKEHUS
HaneTaloWMX Ha HOC caMoneTa MofeKysn asoTa), Mo — Macca MosieKynbl a3oTa, 11—
TeMnepaTypa OKPY)Kalolero Bo3gyxa. lak Kak MosieKysbl a3oTa Mocie CTO/IKHOBEHMUS C
camMoneToM  HJO/KHbl  uMMeTb 3Hepruio 5kT/2, cooTeetcTBylowyto Temnepatype T:

NMOBepXHOCTUM CaMoNeTa, To:



m,V?
2

5 5

> )

Macca Monekynbl azoTa mg = $=4,67*10'26 kr, T1=283K.
A

2
T.0. Tomax = Ty + "2~ = 360K = 87°C.

N26 - Pewnrte 3apnauy (Makcumym 10 6annos)

CryneHTbl ABMAUMOHHOIO MHCTUTYTa CcObMpaloTCad HanaguTb MNPOU3BOACTBO
6ecnmMNOoTHbIX fleTaTeslbHbIX arnnapatoB B paMKax Co6CTBEHHOro 6usHec-uHKybaTopa.
[Mpeanonaraembii cpok paboTbl HedaBHO NpUOBpPeTEHHOro Ans  AanbHeunwero
ncrionb3oBaHus obopyposaHus cocTtaensetr 20 ner. Ero ctoumocTb cocTaBuna
30 munnuoHos pybnen. Oxunpaetca, yto 3a nepsbii rof 6yaeT npousseseHO 2 Takux
annapara, a Yepes KaXkabl CneaylLmii rog uncno byaeT ysenmumsaTbes Ha 1 eanHuuy.

1. Kakon HenuHelrHbi cnocob MO3BOAUT CMMCaTb BCO CTOMMOCTb 060pyAOBaHUS B
KpaTyanwme Cpokn?
2. YKaxute CyMMy HAUMC/IEHHOM aMopTM3auMM W OCTATOUYHYKO  CTOMMOCTb

obopynoBaHMA NpU HAYMCNEHNUM aMOPTMU3aLMM AaHHBIM CNOCO60M.

Pewenue.

1. Cnocob cnncaHmnsa CToMMOCTH MNo CyMMe vyuncen net
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CyMMa HauncneHHOM aMopTU3aLmm:

1. 3HauyeHus B cTpoke 1 BbicuMTbIBalOTCA MO cneayouen popmyne:

30000000:::3Haqe1-114e B CTpOKe 16

Cymma 1+2+---4+20

2. 3aTeM nonyyeHHble 3HaYEHNA CYMMUPYIOTCA

3. MNonyuyaeM cyMMy HauncneHHol amopTusauumn 17142857,14 pybneri

4. OcTtaTouHas ctouMocTb obopyaosaHus pasHa 30000000 - 1714285714 = 12857142,86

, CTpoka 16 BbibpaHa ncxoas U3 CKOpPOCTU M3HOCa obopyaoBaHUA




